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Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 006/2025)

Com a quórum necessário, daremos início aos trabalhos. Cumprimento os colegas vereadores, agradecendo a

presença de todos, bem como agradeço o trabalho da nossa equipe para a realização dessa sessão ordinária.

Também cumprimento todos os cidadã cidadãos que nos assistem neste momento aqui no Plenário da

Câmara e também através da live do Facebook. invocando a proteção de Deus. Declaro aberta a reunião no

Plenário da Câmara Municipal sexto sessão ordinária da primeira sessão legislativa da Legislatura do ano de

emancipação Convido a todos para que em pé rezemos a oração do pai nosso. seja feita a vontade.

Passaremos para a abertura A Ata da sessão ordinária número 007 de 2025 está em discussão. A ata entra

em votação. Quem for favorável, permaneça como está quem for contrário, que se manifeste. A ata foi

aprovada por unanimidade. Convido o primeiro secretário a ler a indicação número 005 de 2025. Boa noite a

todos. Indicação número 005 barra 2025 sugere ao Poder Executivo Municipal a instituição de um vale

alimentação no valor de 50 BRL destinado. aos servidores públicos municipais com a finalidade exclusiva de

aquisição de produtos oriundos da agricultura familiar, Senhora Presidente e nobres vereadores, o vereador

infra firmado no uso de suas legais e regimentais atribuições em atenção a função constitucional que a

Câmara é imposta de assessoramento ao Poder Executivo na administração do município vem perante V E. e

seus nobres pares sugerir ao Poder Executivo Municipal a adoção da seguinte medida política administrativa.

sugere ao Poder Executivo Municipal a instituição de um vale alimentação no valor de 15 destinados aos

servidores públicos municipais, com a finalidade exclusiva de aquisição de produtos oriundos da agricultura

familiar. Justificativa autor, com o objetivo de expor a importância da medida presentemente sugerida fará.

justificativas na sessão, considerando os fatos e motivos ora justificados, bem como a importância da medida

sugerida, o vereador que a subscreve solicita a mesma atenção do doutor Plenário no sentido de aprovação.

Sala da Secretaria da Câmara Municipal de Vereadores de Entre Rios do Sul 04/04/2025 o vereador Lindomar

Luiz. A indicação número 005 de 2025 está em discussão. concedido. pensando em melhorar a vida dos

funcionários, bem como da agricultura familiar nesse momento de crise aí, né? Nada mais justo. Eu peço a

atenção dos nobres colegas pela aprovação. Como bem diz aqui no projeto, esse valor 50 BRL pode ser

utilizado somente para a aquisição de produtos da agricultura familiar. Então automaticamente, quando a

pessoa se dirigir a feira ou alguma outra pessoa aí que vende esses produtos, vai comprar mais coisas e

assim a gente consegue dar uma atenção especial para os agricultores neste momento de dificuldade. Seria

isso Senhora Presidente. continua em discussão. conv-. Convido o primeiro secretário a ler o projeto de lei do

Executivo número 011 de 2025. Acho que sim. projeto de lei número 011. 2025 de 02/04/2025. define unidade

gestora em nível municipal para a aplicação do disposto nos incisos um dois do artigo 75 da Lei 141332021 e

da outras providências. Irson Milani, prefeito municipal de Entre Rios do Sul, estado do Rio Grande do Sul, no

uso das atribuições que lhe são conferidas pelo inciso segundo do artigo 162 da Lei Orgânica do Município e

em atendimento ao disposto nos artigos 116 e cinto. 1169 da Constituição Federal do artigo segundo ao da Lei

4320 de 64 e artigo da lei complementar 101000 Faço saber em cumprimento ao disposto na Lei Orgânica do

município, que enviu para apreciação do Poder Legislativo municipal o seguinte projeto de lei artigo primeiro.

para fins de proporcionar a devida clareza na aplicação dos incisos um dois do artigo 17 e cinto da lei

1413362021 e a correta definição do mesmo para o município de Entre Rios do Sul fica estabelecido a partir

do exercício de 2026. que serão consideradas unidades gestoras, a Câmara Municipal de Vereadores, o

gabinete do prefeito e cada secretaria individualmente, conforme a seguir disposto. 01 ponto um Poder

Legislativo Municipal Código 01 ponto um 02 ponto do ponto um Gabinete do prefeito Código 02 ponto um 03.1

Secretaria Municipal da Administração 03.104.1 Secretaria Municipal da Fazenda Código 04 ponto um. 05. um

Secretaria Municipal de Educação e Cultura e Desporto. Também 05 ponto um. 06 ponto um Secretaria



Municipal de Saúde. 07. um Secretaria Municipal de Obras e Viação. O código também é o mesmo. um

Secretaria Municipal da Agricultura Secretaria Municipal da Indústria, Comércio e Turismo 10 Secretaria

Municipal de Habitação e Urbanismo 11 Secretaria Municipal de Cidadania e Promoção Social. a estrutura de

unidade gestora criada por meio desta lei, será recepcionada pela Lei do Plano Plurianual, Lei de Diretrizes

Orçamentárias Anuais e Lei Orçamentária Anual. Cada unidade gestora possui autonomia orçamentária e

financeira própria e será representada pelo quadro demonstrativo das despesas. definidos pelo inciso segundo

do paragrafo segundo do artigo segundo da Lei 4320 barra 164 em seus annexos seis a nove constantes da

Lei Orçamentária Anual. artigo segundo o presidente da Câmara será o responsável pela ordenação das

despesas do Poder Legislativo Municipal, enquanto o prefeito será o ordenador das despesas no gabinete do

prefeito e das secretarias, as quais não forem nomeados secretários, caberá a cada secretário a

responsabilidade como ordenador de despesas por sua respectiva secretaria. artigo terceiro todo ordenador de

despesa, além de assinar as notas de empenhos e documentos correlacionados com a assunção da despesa,

fica sujeito à tomada de contas pelo órgão de contabilidade e verificação pelo controle interno na forma dos

artigos 8182 do Decreto Lei 225/02/1967. artigo que salvadas as disposições em contrário, esta lei entrará em

vigor na data de sua publicação. Gabinete do prefeito Municipal de Entre Rios do Sul 02/04/2025 Irson Milani,

Prefeito municipal. Vamos ver as exposições e os motivos. Exposição de motivos do projeto de lei número 011

2025. Senhora Presidente, senhores vereadores em cumprimento à disposições establídas pela Lei Orgânica

Municipal, tenho o prazer de submeter a elevada apreciação desta colenda Casa Legislativa o presente projeto

de lei número 2025. proposição do projeto visa a adequação das secretarias municipais em unidade gestora no

âmbito do município de Entre Rios do Sul, conforme disposto no inciso primeiro. do parágrafo primeiro do

artigo 75 da Lei número 14133 de 2021, com o intuito de proporcionar maior clareza e organização no

gerenciamento das finanças públicas municipais. para assegurar a aplicação e o controle adequado dos

recursos orçamentários e financeiros. A Lei número 141332021 necessita que a administração pública defina

claramente as unidades gestoras nesse contexto. Opa Desculpa o presente projeto visa implementar essa

estrutura no âmbito municipal. A partir do exercício de 2026, projeto busca garantir a conformidade com os

dispositivos legais mencionados, além de proporcionar maior transparência e eficiência na gestão fiscal e

administrativa do município. Outro ponto relevante é a definição clara das responsabilidades sobre a

ordenação de despesas. Por fim, ressalta se que a implementação desse projeto contribuirá para a melhoria

da gestão pública municipal, promovendo a transparência, o controle orçamentário adequado e a eficiência na

execução dos recursos públicos, em conformidade com os princípios constitucionais da administração pública.

diante do exposto, submetemos o presente projeto de lei a apreciação desta Casa Legislativa, contando com a

colaboração dos nobres vereadores para a sua aprovação. Gabinete do prefeito Municipal de Entre Rios do

Sul 02/04/2025 Irsan Milani, prefeito municipal. O Projeto de lei do Executivo número 011 de 2025 está em

discussão. Peço a concedido. Saúdo a senhora presidenta em seu nome a nobre colega vereadora, os nobres

colegas vereadores. assessora Carolina dessa casa. Os outros colaboradores, a Pâmela e o Anderson, as

pessoas que nos assistem através do Facebook e o e as pessoas aqui presentes. Esse projeto. Pelo que eu

entendi, ele visa responsabilizar as pessoas pelos empenhos pela pelos gastos. Tá bem claro, por exemplo,

que às vezes acontece como é vários várias notas. Às vezes tu não consegue identificar quem foi que adquiriu

um produto ou solicitou um serviço e assim através desse projeto, pelo que eu entendi, a pessoa que assinou

vai ser responsabilizada, porque se não Como ocorreram já em vários municípios ocorrem às vezes as

pessoas que estão ali como secretários, ordenadores ou prestadores de serviço na prefeitura e fazem coisas

erradas e depois o prefeito que tem que arcar. Então, pelo meu entendimento, seria mais nesse sentido de

esclarecer melhor e transformar as contas públicas mais transparentes. Seria isso o meu muito obrigado,

Senhora Presidente. Concedido Senhora Presidente colega vereadora os demais vereadores, assessores

desta casa, o público aqui presente. Quanto a esse projeto também acho que é, é muito importante. Pois é

muitas vezes. O secretário fazia as compras que nem o Cirto li. Fala fala, falou recentemente e a

responsabilidade caía tudo em cima do prefeito Hoje com esse projeto aí os secretários, funcionários que



assinaram as coisas aí vão responder junto com o prefeito. O prefeito não deixa de ter responsabilidade, mas o

secretário que assinou as coisas também vai ser penalizado. Isso é muito importante, né? Para o nosso

município e para para que façam tudo pelo certo. A gente sabe que muitas vezes acontecem as coisas aí na

administração pública e agora vai ser. Penalizado também. Quem faz a compra lá era esse senhor presidente,

Muito obrigado. O Projeto continua em discussão. concede a palavra Quero cumprimentar a senhora

Presidente cumprimentar nossa. colega Fabi os demais colegas vereadores, servidores desta casa público

presente que estão e aqueles que acompanham nós pela live do Facebook. Eu também quero dizer assim que

esse projeto aí veio aí em boa hora. para ressaltar muita coisa aí que para que não venha a acontecer pra

frente aí do pessoal, às vezes fazer alguma compra e tal e no final lá é o quem vai corresponder a arcar é o

prefeito e assim, claro, não deixa de ficar junto, mas ele quem fizer a compra e que for fizer coisa individuo.

Claro vai ser penalizado e eu acho assim. Não só o cara vai ter responsabilidade de ficar ali que nem o

prefeito, mas o prefeito vai. Mesmo assim, ele vai ter que ficar fiscalizando em cima assim, de toda a secretaria

que fizer compra e e tal que o que esse serviço que prestarem até. E. Eu acho que tem todo o direito e deve

de ficar atento a cuidando, claro. A gente sabe que às vezes é sobrecarrega, mas tem que ficar em cima cuidar

porque ele sabe que lá na frente, se der alguma coisa errado, ele vai se responsabilizar. E quem fizer o erro

também, né? Então isso aqui nada mais que dar um ajuste aí que Deixa. Eu acho que todos mais tranquilo um

pouco e com uma grande responsabilidade. Seria isso senhora Presidente. Obrigada continua em discussão.

Peço ao vice-presidente se puder assumir a mesa para que eu possa me manifestar também. t. Só Gostaria de

mencionar aqui boa noite a todos e a todas. Ah, Esse projeto. Ele está sendo trazido aqui em função da

regulamentação da nova lei de licitações, né? a lei federal. Então Ah, essa prática. A gente já vê nos grandes

municípios há muito tempo e aqui no nosso município está sendo implantado agora ressalto aqui o trabalho do

Doutor Felipe Secco, que vem trabalhando há mais de um ano já para implantar, para organizar para que a

gente atue sempre dentro da lei da melhor forma e como o Cirto lhe falou o Ronaldo falou é importante que os

secretários também saibam o peso e a responsabilidade que eles têm. ao tomar algumas decisões. Ah, no

poder público, né? Porque a gen-. Quando a gente lida com o dinheiro público, a responsabilidade é sempre

redobrada. Seria isso. Muito obrigada. Convido o primeiro secretário Ah, O projeto de lei do Executivo continua

em discussão. Convido o senhor Primeiro secretário para proceder na leitura dos pareceres das comissões

permanentes referente ao projeto de lei do Executivo número 011 de 2025. parecer número 018 de 2025 da

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, bem como da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e

Serviços Públicos, Educação, saúde e Meio Ambiente e Ação Social se refere que referente a unidade gestora

em nível municipal. para a aplicação do disposto nos incisos um dois do artigo 75 da lei número 14133 barra

2021 e da outras providências. é referente ao projeto 011 barra 2025 Projeto de leito Ambos os pareceres

foram favoráveis por uni- unanimidade. O Projeto de lei do Executivo número 011 de 2025 entra em votação.

Quem for favorável, permaneça como está quem for contrário se manifeste. Declara o projeto de lei do

Executivo número 011 de 2025 aprovado por unanimidade. Passaremos para as explicações pessoais.

Concedo a palavra ao vereador Ederson concedido... Boa noite a todos Boa noite a nossa presidente da Casa

Patrícia em nome dela Eu quero cumprimentar os novos colegas vereadores, nossa colega vereadora, a nossa

assessoria da Casa, o público presente e os que nos assistem pela live do Facebook. primeiro quero pedir

desculpas por segunda-feira passada. Tive que me ausentar e não puder participar da da inauguração da

galeria. Foi muito bonito. parabenizar a nossa colega pela iniciativa e por ter criado ficou muito bom. Ah, falar

um pouco das mulheres. que não tive oportunidade de falar na Segunda-feira. A gente fala das mulheres. e

falo do em- do empoderamento feminino e às vezes eu vejo a Patrícia colocando bastante aqui sobre a falta de

espaço e o que elas enfrentam para poder chegar aonde elas chegam. Daí a gente vê dois pilares. fortes, que

são a educação e a saúde no nosso meio, né? Que Hoje esses dois pilares são assim 90% deles se- só

seguem em frente e são e são trabalhados por mãos femininas, né? A educação hoje, se tu vê em Entre Rios

do Sul é 95%. Eu acho das mulheres que trabalham lá dentro, né? e tu vai na saúde também não é diferente.

E daí você vê aqui. né? São a minoria. Então é um espaço pouco aproveitado pelas mulheres dentro da



política e elas são reprimidas. O que a gente vê bastante disso, né? que o pessoal fala muito quando se fala

em política. Ah, não pode ser uma mulher, pode ser sim. Eu acho que elas têm que ter o o mesmo espaço aqui

dentro. e como elas conseguem tocar a educação, a saúde e vai estar cada vez melhor. Por que que não

conseguem aqui também, né? Então Eu acho que tem que ter espaço. Eu vejo também as mulheres da

Emater. Ah, hoje a Emater aqui em Andre do Sul é tocado por dois mulheres, a FAB e a Cap, né? Tem Ah, se

eu não me engano, acho que a secretária agora. também é uma mulher que está fazendo a frente. Então a

gente vê que elas elas se elas querem, elas têm o poder e o empoderamento feminino é isso. Eu vejo que é

por esse lado que a gente tem que seguir. Enquanto mais espaço elas estiverem ocupando, a gente vê que

elas não deixam a desejar o o trabalho delas é muito bem feito. Então dizer que ficou muito lindo e de novo

pedir desculpa por não ter por não poder participar. Não, não, não estava muito bem no dia. Ah, Quero

também aqui agradecer. que sexta-feira da semana passada a gente retornou de Brasília e o deputado Elvino

Bongás já esteve aqui no domingo, já teve fazendo um anúncio de 200000 BRL para a agricultura. Quero

agradecer a ele, que é um ano que a gente vem conversando com ele e mostrando que a gente precisa de

ajuda na agricultura e ele se solidarizou e vai nos ajudar. agradecer aos outros deputados também a deputada

Denise pelos 200000 que vai vim pela saúde para as crianças autistas, o deputado A- Adãozinho, que também

vai dar 100000 para a saúde. Então assim a gente tem mais anúncios, mas primeiro vamos esperar se

concretizar, né? É melhor ter o documento na mão. Seria isso Senhora Presidente, Muito obrigado Obrigada

vereador Concedo a palavra ao vereador C. São cedo. Sou do a nossa presidenta em seu nome a nobre

colega Fabi Fabiane os nobres colegas vereadores, nossa assessora Caroline a Pâmela Anderson, as

pessoas que nos assistem através do Facebook, as pessoas aqui presentes. Ah, Só lembrar que há pouco

tempo atrás tivemos a não tive oportunidade de comentar em virtude das sessões que foram. Ah, Senes e

outras daí não conseguiu mencionar que tivemos a João Maria das Águas e foi um evento muito bonito. Então

agradecer a prefeitura, agradecer a diretoria da Igreja, o padre, os ministros, enfim, todas as pessoas que se

envolveram no evento. Pelo que a gente percebe, cada ano que passa está ficando mais bonito e mais

participativo. Mais pessoas estão comparecendo. Então a dar os parabéns para todas as pessoas que se

envolveram no evento. Aproveitar a fala do Eder referente às mulheres dizer que o nossa nossa administração

municipal hoje já pelos meus cálculos, já temos 50% de mulheres nas secretarias e nos demais cargos. Então

Isso é muito interessante dar os parabéns para o nosso prefeito por esse entendimento que tem que envolver

mais, né? tem novas ideias, às vezes. mais tranquilo também para trabalhar. Então dá dá os parabéns pra pelo

prefeito ter tomado a ter essa sensibilidade. referente ao vale de 50 BRL que nós acabamos de indicar aqui.

parece um valor pequeno, mas se a gente multiplicar pelo número de servidores que nós temos no nosso

município, na nossa administração, o valor fica razoável e com certeza vai ajudar também os funcionários e

bem como a agricultura familiar, as pessoas que vendem os seus produtos. dizer da nossa agenda em

Brasília, que foi muito produtiva, né? Eder Fabi. levamos vários ofícios, protocolamos algumas demandas. Já

fomos inclusive atendidos pelo Nós conversamos com o Elvino Bongás na terça e ele disse terça, no domingo,

vou lá e vou anunciar para vocês e veio e já anunciou 200000 Der assim que neste ano nós já conseguimos

200000 com o Bongás 200000 com a Denise Pessoa 100000 com o Adão Preto Filho. 100000 com Afonso

Mota do PDT. Nós estivemos lá, visitamos inclusive adversários e ah. de outros partidos. A Fábio. Depois você

pode mencionar o PDT faz parte dessa administração e ele foi bem receptivo, né? O Afonso Motta disse não

vou mandar 100000 BRL para vocês adquirirem um carro lá na saúde. Inclusive levamos dois ofícios do PSDB,

entregamos para os deputados deles. Fomos bem recebidos também e eles com certeza vamos- vamos ter

vários várias ações, várias emendas que vamos receber, mas que nem disse o nobre colega Eder. Vamos

esperar e vamos anunciando conforme a gente vai recebendo. Conversamos também com o nosso senador

Paim também se prontificou e vai nos ajudar. Então dentro em breve teremos boas notícias no nosso

município. Eu também queria aproveitar para para parabenizar a equipe de futsal que +1 vez conseguiu

conquistar um título a terceira Copa Ah Voz TV de futsal. Então dá os parabéns para cada um dos atletas, a

comissão técnica, enfim, todas as pessoas que participam e que apoiam esses atletas. dizer que na data de



hoje recebemos a notícia de que nosso município. recebeu o selo Petro- Pet- Petronilia Beatriz, Gonçalves e

Silva de educação e com isso está habilitado a concorrer a um prêmio no valor de 200000 BRL, em

consequência da valorização da diversidade no âmbito da educação. Então, como vereador e em nome da

nossa população, gostaria de dar os parabéns para nossa secretária, para as diretoras, para as vices,

coordenadoras. servidores, enfim, todas as pessoas, professores, todo mundo que está envolvido com a

educação. eh Estamos reconhecidos nacionalmente, então já estamos fazendo a diferença. Dizer assim que

algumas pessoas às vezes nos criticaram da nossa ida dizer para essas pessoas que não não não meçam

pela régua deles, né? Como nós falamos aqui, a gente se esforça, a gente trabalha. As críticas têm que ser c-

construtivas. A gente tem que trabalhar com positividade, trabalhar de maneira a atender a população. Então

só fica aqui a minha dica se faziam coisas erradas ou não, não sei, mas nós estamos nos esforçando, tentando

fazer tudo da melhor maneira possível. E dentro em breve novos anúncios teremos Seria isso Senhora

Presidente meu muito obrigado. Obrigada vereador Concedo a palavra ao vereador Darlan. concedido. eh

primeiramente uma boa noite a todos. eh Primeiro eu quero saudar a presidente dessa casa colega vereadora

colegas vereadores, o público aqui presente as assessoras eh aqui com nós também o público eh que está

nos acompanhando pela live do Facebook eh Eu tive passando por uma situação meio complicada aí que eu vi

na saúde, eu acabei eh pedindo para fazer uns certos exames, né? Então. A gente sabe que tem que fazer

uns exames de rotina. Mas no decorrer desse. da semana. Aí eu ainda marquei para dia primeiro, né? A gente

chegou lá, enfim, dia quatro agora dia cinco na sexta-feira foi e acabou não tendo mais como fazer os exames.

No caso já não teria uma cota. Então eu queria ver aí com a administração, o que que está acontecendo,

enfim, com a secretária, alguma coisa aí que veja qual é o problema, né? Porque como terminar a cota em

uma semana. A gente sabe que a saúde é uma coisa que tem que ter prioridade, né? Então. Eu acredito que

eh tenha que conversar ou, enfim, eh trabalhar lá com a secretária para ver o que que está acontecendo. Se

não fosse só comigo, mas pode ser que seja com mais alguém. Então Eu peço que vejam, né? A secretária,

enfim, de administração aí troca lá com ela umas conversa e veja eh Outra coisa também. Eu vejo assim ó ah,

as lavagem aí, né? A gente tem três lavagens dentro da cidade, né? Então parece que está se concentrando

tudo eh numa só lavagem Eu Acredito que quando eu trabalhei na lavagem aí no posto que eu tive eh por um

bom tempo por seis meses a gente da administração do MDB. dividiu as três lavagens. A gente veio,

conversou com a com o secretariado e teve com porque são vários eh cargo de secretarias e a gente sabe que

ajuda não só um, mas ajuda vários, né? Então. Eu acredito que isso aí seria bom de conversar, chamar o o

pessoal aí para trocar uma ideia e e ser dividido, porque são muitos carros que a prefeitura tem. e para atender

a demanda um só até muitas vezes é não atende. Às vezes chega um carro muito embarado, o cara diz Ah,

não vou fazer isso e manda para o outro, né? Daí a outra também não vai querer fazer. Então, enfim, se for

dividido, vai facilitar e e o fluxo dos carros vão ser atendido de todos. eh Seria isso, né? Então é outra coisa

também quero dizer é que até tenho meu primo aí que está junto aí na Câmara e falar do mercado ali do

Martinelli, né? Foi pedido um o-, um oblíquo na frente da do mercado, né? Então A gente sabe que é querendo

ou não, essa parte aí que ele foi pedido vai favorecer a demanda dos caro, né? E eu acho que seria bom a

pre- a administração rever, enfim, a faixa ali para conversar, enfim, com o pessoal com o secretário para eh

agilizar isso que eu acredito que se for oblíquo, os caras vão ser mais eh junto, mas vai ser melhor pra ser

estacionado ou que não ocorra algum acidente, alguma coisa, né? Né? E eu também digo assim o que como é

o mercado dele trabalha de segunda a segunda. É. Eu acredito que toda o sábado e domingo, como tem muito

fluxo e é só ele que atende. Eu acredito que a gente tem que dar uma atenção também, né? Para o mercado.

Ah, desde licitações ou enfim, o que puder estar ajudando. Ah, não tem só um mercado, mas tem mais que um

no mercado do município. É, a gente espera que seja atendido para todo mundo, como eu fiz a a questão das

lavagem. Então. Eu peço que a Dão e olha um carrinho que todo mundo precisa, né? Desenvolver. Vamos

criar 11 vínculo aí com a sociedade, enfim, com com os cidadãos para que a gente trabalhe todo mundo junto.

Seria isso muito obrigado. Concedo a palavra à vereadora Fabiane. concedido. Quero desejar uma boa noite a

todas Senhora Presidenta, meus colegas vereadores a as minas aqui o Anderson a todos que estão nos



assistindo pela live também o pessoal aqui. Agradeço a Deus por mais oportunidade de estar aqui. e dizer

como o Cirto lhe falou Fomos a Brasília, levamos ofício. Alguns foram já atendidos, outros estão por vir. Vamos

aguardar, né? Ah, também parabenizar a Patrícia pela galeri- Galeria Lilás, que estamos recebendo bastante

elogios. Isso é bom, né? Porque assim mostra que a mulher está sendo cada vez mais valorizada. Não que

não esteja, mas em algumas ocasiões não está. Também Quero falar todo o pessoal aqui conhece sabe que

todo já é que o ano que nós realizamos o Natal solidário que a gente arrecada doces, brinquedo para doar

para todas as crianças, indiferente da classe social, indiferente da idade adolescentes todos os Natal a gente

doa e juntamente com a presidenta, nós decidimos fazer para a Páscoa. Aí nós já montamos o o Anderson

montou ali para nós já começar a divulgar. Vamos, vamos ver bem certo dia. Não temos ainda um dia

específico para nós fazer a divulgação dos doces. Se alguém quiser colaborar, estamos aí tem a o número da

da Câmara, tem meu número de telefone. Como o pessoal sabe, a gente trabalha de forma transparente e

honesta. E. Se todo mundo ajudar um pouco, acredito que nós vamos fazer uma Páscoa bem legal para todas

as crianças. Era isso meu muito obrigada. Obrigada vereadora Concedo a palavra ao vereador Ronaldo

concedido. Boa noite novamente a senhora Presidente a todos os demais e a quem está nos assistindo aí pela

live do Facebook Gostaria de usar essa tribuna para também paraizar os os participantes do futsal, né? É +1

campeonato aí acho que é de ser ter orgulho para o nosso município. Aí já tá ficando recorrente, né? Esses

esses títulos. E isso aí é muito bom para o nosso município que incentivando o esporte aí tira muita gente das

ruas aí Então parabéns a eles pela coragem e a dedicação aí por mais esse campeonato. Falar um pouco

também dos problemas que está acontecendo no nosso município. Tem aqui o o Giovani Martinelli na questão

do estacionamento na frente do do mercado. A gente sabe que o mercado dele é o único mercado que atende

no domingo e isso é muito importante as pessoas que vem de fora no lago. Ah, passar o final de semana e

falta alguma bebida ou falta uma carne ou falta qualquer coisa vai no mercado, né? E se não tiver ali, eles vão

ter que ir para três Palmeiras trindado e comprar então. Isso é muito importante e e seria bem simples de

resolver. É só ir lá pintar a faixa oblíqua lá e e é uma horinha de serviço resolve e daí evita acidentes. Então

peço aí pra presidente que fale com o prefeito para resolver essa questão logo o- o Giovani disse que falou

com o prefeito, com o vice, com o secretário não foi resolvido. Então é uma questão simples de se resolver.

Ele não gasta nada, né? É bem bem fácil de fazer. Também. Eu gostaria de de falar o que está acontecendo

com o nosso comércio, né? A gente vê que o que que está acontecendo aí muitos fecharam as portas, outros

estão pensando em fechar e a gente sabe que é fundamental o papel da administração na questão do

comércio, né? A gente vê que que a questão das lavagens também, como os novos vereadores falaram, tem o

Aurilson tem o o Jaime ali. Então o Aurilson tem dois funcionários, mas ele dá 3. O GM tem dois funcionários,

são cinco funcionários. que a administração dê um pouco de caro. Uma secretaria não precisa dar todos para

eles e dividir, né? São cinco famílias, cinco famílias aí que se eles fechar as portas vão ter que ir embora do

município, arrumar outra coisa. Então a administração tem que eh repartir o pão, né? Não é só pra um. Então,

independente de política, a política já passou. Agora não pode ficar perseguindo as pessoas e está

perseguindo as pessoas, as famílias, né? Então. A gente sabe que isso aí é simples se resolver. É só dar uns

carros aí para eles lavar que tudo fica certo. A gente sabe que o Sony e o Rodrigo, quando estavam aqui

nessa casa, falavam o Rodrigo falava que tinha que ajudar o comércio e o Sony também. E hoje não é o que a

gente está vendo, né? A gente sabe, está vendo que uns tem tudo e outros não tem nada. Então a gente tem

que eh ver o que que tá acontecendo aí no nosso município e dinheiro tem veio 8240000 BRL em três meses.

Então dá para se ajudar muito bem o comércio. A gente sabe muito bem. Tem a questão do do Giovanni que

que está aí hoje eh no mercado dele em dois anos, nunca foi comprado nada, nenhum nenhuma nota, nem

uma bala. Isso que é administração é de todos, né? De todos, entre aspas, quem é do amigo do rei tem tudo e

quem não é, não tem nada. Mas isso é, não é o prefeito que vai se beneficiar. É a população quanto de nós

também. Muitas vezes ah, chega uma pessoa de fora, não tem carne, né? Vai lá comprar no mercado. Ah, tem

que comprar uma cerveja, comprar isso e o Martinelli está aí ó atendendo muito bem o pessoal final de

semana. E só a prefeitura ajudar um pouco, comprar, não precisa comprar que nem os outros comércios não



ajuda aí com uma parte, né? Vai ajudar ele manter Dala pouco ele pode botar mais o funcionário. Isso que vai

gerando o comércio vai fortalecendo o comércio. A gente via o Sony aqui quando estava que tinha que ajudar

todo mundo que tinha que ser disso para aquilo e agora não está acontecendo. Imagina só se o Sony chegou

a falar por Giovanni que por ele e o Martinelli podia fechar as portas. Falta de respeito com com o comércio

dentro do Rio do Sul. Falta de respeito está aqui o Giovanni ó, eu não estou mentindo, tá aqui, ó o vê se pode

um prefeito falar isso aí para uma pessoa do mercado do nosso município. Então para ele é só quem é do lado

dele, o resto tem que ir embora do município. Isso aí é uma falta de consideração, né? A gente sabe que ele tá

brabo, que nunca tinha ganhado uma eleição nossa e ganhou agora e depois de 30 e poucos anos. Mas isso

aí para que perseguir as pessoas Se Ele está bravo com o MDB e com que a vida inteira administrou e fez as

coisas para o município. Agora está na vez dele. Ele tem que fazer e antes vinha 20000000 e agora está vindo

40000000 é só ele fazer as coisas, não ficar perseguindo as pessoas. Isso que a gente fica indignado porque

ficar perseguindo as pessoas. Antes na saúde eu tinha exame o mês inteiro. Agora dia cinco, não tem mais

exame. Está aqui o Darlan ó que foi lá e sentiu na pele, mas agora tá bom a população, né? Cadê aqueles que

ficavam gritando ali que da saúde. Isso daquilo. Agora estão tudo escondido, mas não tem problema. Isso aí a

população está vendo e vai saber dar o resultado e dali um certo tempo. A gente sabe que tem mais de 30

casas vendendo, sendo vendido em nosso município, pessoas desanimando. Porque o nosso município está

enfraquecendo. Então, se a administração não fazer a parte dele, ajudar o comércio, manter emprego, gerar

emprego e renda. O nosso município vai ficar um deserto e a gente sabe o que que acontece quando o

município enfraquece. Depois vai 20 anos para sergu de volta. Então a gente sabe que o nosso município é

um município turístico. O nosso município é um município bom de se viver. E. A gente sabe que se não investir

no no turismo, no comércio, na agricultura, gerar emprego, vai ficando muito difícil. Então da minha parte, a

gente está aí para ajudar e vamos, vamos à luta aí e se Deus quiser Ah, o di- o prefeito cria um pouco de

vergonha na cara e não fica aí maltratando o comércio do nosso município. Era isso. Muito obrigado, Senhora.

Obrigada vereador concedo a palavra ao vereador Luís concedidos. Boa noite a todos. Quero cumprimentar

senhora presidenta, colega vereadora, colegas vereadores ao público que presente e os nossos assessores e

quem nos assiste pelo Facebook. Ah, Não sou muito de falar na tribuna, mas hoje venho a pedido de um

número grande da população aí. Ah, fui procurado várias vezes nos últimos dias, aí relatando sobre certos

problemas aí na saúde do nosso município. Ah, teve pessoas relatando aí que falta de produtos básicos para o

atendimento. Ah, essa questão dos exames aí que o Darl falou também. Ah, a nossa população é uma parte

significativa de idosos. Então eles necessitam mais de exames e consultas aí nas especialidades e tem uma

certa demora aí para essa marcação das consultas e tal e também para conseguir os exames. Ah, Peço aí que

a administração deu uma. Ah, Veja melhor essa situação que busque resolver aí de imediato, porque é a

saúde não é para amanhã, né? É uma coisa Ah, de urgência. Também foi falado aí do comércio local. Aí eu

peço que seja Ah, melhor vista. Ah, os comércios do nosso município, porque pra você abrir um CNPJ, botar

um comércio funcionar é muito difícil. Ah, Eu sei que tem vários colegas aqui que já tiveram comércio, mas

para tu fechar é um piscar de olhos. é dar prejuízo dois meses você encerra as dois atividades. e a gente só

está vendo aqui no município CNPJ dando baixa e não estamos vendo o CNPJ novo. Então. Eu peço aí que

seja valorizado o comércio local. Ah, que seja melhor distribuído aí os as compras do município. A gente vê

que durante aí a Ah, as cestas básicas que foi distribuída no município. A gente viu que teve um valor

extremamente significativo aí que foi comprado em outro município, que poderia ter sido gasto aqui na nossa

cidade. Daqui um pouco é uma empresa a mais que teria ficado aberta ou uma dois famílias a mais que

estariam sobrevivendo, né? Ah. E também. Aí tive no mercado aí do nosso colega aí Martinelli fim de semana

vi que lá o fluxo no fim de semana é maior. Então é uma coisa simples de se resolver fazer as faixa oblíquo lá.

Ah, daqui um pouco dá um acidente. O pessoal já por costume estaciona no oblíquo lá e deu um acidente tu tá

irregular, uma coisa simples de re- de resolver a rua tem uma largura considerável, aí pode fazer a faixa

oblíqua que fica Ah, o fluxo. Normal. Seria isso, mas muito obrigado. Obrigada vereador Concedo a palavra ao

vereador Bruno. Concedido. Primeiramente Boa noite a todos. Quero cumprimentar a presidente aos demais



colegas a Fabiane o público aqui presente e quem nos acompanha pela live Quero aqui dar os parabéns a ao

time de Formigões, que ganhou o título representando o município que tem que temos que fortalecer o esporte

dentro aqui do nosso município, vendo o Pá jogar que se criaram. A gente teve o convívio junto com o Pá e

hoje estão aí representando o nosso município. Ah, Quero fazer já a indicação aí para ser feito. Ah, o as faixxa

oblica lá no mercado Martinelli. também porque a gente teve que nem o Lu falou ver no final de semana, já

estamos botando por costume o estacionamento lá. Ah, E outra questão é sobre o comércio. Hoje a gente vê

que já está fechando uma loja aqui, uma loja ali e não só por isso em questão que o o que que o município

está fazendo aqui a administração para fortalecer o comércio do nosso município, né? Então a questão da

lavagem também eh querendo ou não é cinco emprego, cinco funcionários, cinco empregos que estão

trabalhando, estão ganhando o seu pão de cada dia. e daqui a pouco estão desempregado e vão buscar onde

Tem algum lugar aí que estão estão precisando de alguém para trabalhar. É difícil. Você vai que nem o

Ronaldo falou tem que sair para fora, né? Então Hoje seria isso meu muito obrigado. Obrigada Vereador Bruno

Concedo a palavra ao vereador Valdir concedido. Quero dar o meu boa noite a todos. Cumprimento Senhora

Presidente e cumprimento os demais colegas vereadores, nossos vereadores, os assessores dessa casa

público presente. e o pessoal que nos acompanha pela live do Facebook. Falando um pouquinho da galeria,

retornando. Ressaldar. que foi muito bom. A gente viu aí no rosto de cada uma das ex-vereadura que

participaram aí que estavam a gente sentia aquela emoção que elas estavam se revendo de novo aí. e

agradecendo muito a Patrícia por ter lembrado de fazer isso aí. Isso aí é uma coisa que ficou na história. A

gente falava depois com certas alias Olha, a gente nunca imaginava até vim voltar aqui e sentir essa

homenagem que foi prestada a elas. Então. Elas ficaram muito grata por isso. E falando um pouco sobre o que

o projeto Cirle apresenta aí. É assim, é pouco, né? 50 BRL ali. Mas ele soma, ele ajuda. e criam que isso aí a

gente é plenamente favorável, que dá para sentir que Diz antes de nada, poucos que vem sempre e ajuda, é

bom. e da Romaria das Águas que tivemos ali no nosso município foi, foi um sucesso bacana, muito lindo, um

dia muito especial, abençoado por Deus mesmo. A gente não se tinha um pingo de vento. Aqueles barcos

fazendo aquela trajetória deles vindo com todos os padroeiro, Coisa muito linda, aquilo lá que a gente vê, a

gente fica até pensando de goia aí e é o isso tudo traz é o nosso lugar que temos aí um rio, um lago muito

lindo que dá para você fazer essa tal romaria das águas se viram com isso aqui B. O pessoal que nos assiste e

vê, fica muito emocionado de ver a nossa lindeza que temos aí. E isso aí nos puxa muito para termos um

turismo muito flutuante aí pela frente aí e com certeza eu acho que se Deus quiser, vai dar tudo certo e vamos

ter para fazer muita coisa aí. Também Queria agradecer o pessoal da equipe da paróquia, padre, os ministros.

a diretoria, Conselho, tudo pelo empenho deles que tiveram para trabalhar, porque não é fácil. Eu participo no

Conselho da minha comunidade. Eu sei que não é fácil um conselho tem que se bater e botar à frente para

poder fazer desenvolver os trabalhos de uma festa e imagine numa romaria que ali é grande o fluxo de gente,

o que eles têm que se preocupar. Mas eu agradeço a eles e dou parabéns por tudo o que eles fizeram e a

equipe do padre que veio lá de Farroupilha também muito bom aquilo lá, uma equipe vocês viram. A voz

daquele pessoal cantar aquilo ali é afinado, é coisa muito legal, é muito bonito da gente ver aquilo lá. E

também quero para avisar o pessoal do futsal aí que conquistaram +1 vez. aí ficar o campeão. Isso aí é muito

bom, é gratificante e digo assim que temos que dar incentivo sim para o esporte. O esporte merece porque

podemos ter tudo assim, mas nós temos que ter um esporte sim, dentro do município e é muito valioso e por

isso está aí, né? O pessoal, apesar daí mostrando um trabalho bom aí e eu acho que tem que se dar um

incentivo muito bom a eles. Aí seria isso senhora presidente. Obrigada vereador. Agora. Peço que o senhor

assuma a mesa para que eu possa falar também.. Boa noite novamente a todos e a todas que nos assistem

aqui presencialmente também pela live do Facebook. Primeiramente eu quero parabenizar meu pai que estava

de aniversário essa semana 74 anos com um cara de 60 ainda então que viva muito que tenha muitos anos de

vida ainda. Ah, Quero agradecer o o Renova Brasil ele eles nos enviaram via- enviaram para os 300 e poucos

vereadores do Rio Grande do Sul a plaquinha. Eles pedem que a gente coloque no gabinete, mas como a

gente não tem gabinete, eu e outros colegas de cidades menores, a gente optou então. por colocar no nosso



lugar na tribuna para estar valorizando um curso muito importante que eu acho que vários de vocês aqui têm

capacidade e quando abrir as inscrições, eu faço questão de ajudar vocês também pra poder participar, porque

é uma experiência muito diferente e que vale a pena viver. Então nós passamos esse mês de março, alguns

dias sem falar. Tem bastante coisa pra falar. Ah, além do nosso evento do Dia da Mulher no dia primeiro, nós

fomos convidadas para estar em três Palmeiras em Cruztense no evento do Dia das Mulheres Aconteceu no

mesmo dia eu fui em três Palmeiras, participei de uma roda de conversa com as mulheres. A Fabiane foi em

Cruzatense também prestigiar, né? É importante. ter integração com com os municípios vizinhos e encerramos

então no dia 31 com a homenagem às ex-vereadoras e a inauguração da Galeria Lilás que eu agradeço +1

vez vocês por terem me apoiado nessa iniciativa. Só ouvi comentários bons. Realmente as mulheres gostaram

e foi uma forma da gente aumentar a nossa representatividade aqui no município. Também quero parabenizar

toda a comunidade católica pela romaria das Águas, né? Que aconteceu no dia 16 do três foi +1 vez um

sucesso. Ah também agradecer a presença do dos colegas aqui do município e dos vereadores de três

Palmeiras São Roletim e Cruz Altense, que no último sábado nós tivemos um curso aqui na Câmara de

Vereadores. Então é importante que a gente esteja cada dia mais se qualificando para que a gente preste um

serviço para a população de uma forma melhor que a gente seja criativo, que a gente não venha. Vem aqui só

falar na tribuna e vai embora, mas que a gente seja propositivo em várias coisas. Então tem o Cirto e o Luiz,

que não são marinheiros de primeira viagem, mas também estiveram aí. Então agradeço também por por

estarem junto com conosco. Foi uma experiência muito boa. Agradeço o doutor Silomarda o Vergues por ter

vindo até aqui palestrar para nós e tem uma boa notícia. Ah, para anunciar que no dia quatro agora no Diário

Oficial do Estado Ah, foi publicado que entre Rios do Sul foi contemplado com 250000 da Defesa Civil para

combate à estiagem. O valor ainda não entrou na conta. O Giovanni confirmou hoje, mas nos próximos dias é

para entrar para que o município consiga dar um auxílio a esses agricultores, né? Que estão passando aí por

por um momento difícil. Ah, no governo do Estado. Ah, Quando a gente teve as enchentes, o município foi

contemplado com 750000. Algumas famílias receberam o auxílio de 2500. Então a gente vê que é um, é um

governo comprometido para com com os municípios e só foi possível que a gente recebesse esses doi-

250000 na primeira leva porque o município, a administração, a equipe da Defesa Civil. fez um trabalho rápido,

colocou na- na hora eles já apresentaram o projeto, decretaram situação de emergência, fizeram tudo o que foi

necessário para que a gente conseguisse Ah, já ser contemplado nessa primeira leva. Foi o primeiro município

da da Amal a decretar, né? A situação de emergência. Também Quero parabenizar o Cir pela indicação. Acho

que é muito importante essa valorização da agricultura familiar. Os colegas por essa busca de emendas, né?

Já voltaram com com vários investimentos aqui no município Nós do PSDB já temos enca-. inh ado mas a

gente prefere esperar. Eles nos mandam geralmente oficialmente o ofício falando, então a gente vai deixar

para anunciar depois, mas agradeço o vereador Cirto também, que foi no gabinete dos Deputados entregar os

nossos pedidos. Ah, também agradecer a Fabi por nos apoiar nessa iniciativa da Páscoa Solidária, pedir que

todos os vereadores abracem a causa. Acho que é importante. A gente pode trabalhar nessa busca juntos e no

dia que a gente for realizar a ação também todos estarem juntos, né? Ah, a questão do estacionamento

oblíquo. Eu já fui atrás também já vi, tem essa possibilidade e cobrei e vou cobrar novamente. Quanto à

questão da compra do comércio me chama atenção. Ah, essa fala porque eu aqui na Câmara de Vereadores,

estou prezando em sempre comprar em um estabelecimento diferente para que a gente valorize todo o

comércio e tentei também comprar no mercado Martinelli agora e não consegui. Enfim, não quiseram me

vender por uma questão política. Então é complicado vocês virem aqui e falar que a gente não está

comprando, mas a gente está tentando fazer esse trabalho conjunto. Eu acho que não tem como a gente ficar

passou a eleição, como vocês falaram. Então agora a gente tem que trabalhar para todos por todos. Ah, A

questão da pe- da. perseguição política do dos estabelecimentos. Eu me lembro como era na época do MDB.

Eu fechei meu escritório aqui, recebi uma multa por alvará de 2000 e pouco, que depois o próprio jurídico da

prefeitura, após um recurso que eu fiz, me mandou dizendo que tava cobrando errado. Posso ir Tá. E também

a questão a minha família ali a farmácia do meu tio. A gente era tratado como criminoso por causa de uma



questão da farmácia popular. Cassiano vinha aí ameaçar que ia fechar a farmácia. Então não é bem assim. A

gente se lembra como era e por isso que a gente mudou um pena que esse discurso tenha voltado dessa

forma aqui para a Câmara de Vereadores, porque nós e vocês estávamos sendo elogiados pelo jeito que a

gente vinha trabalhando. Muito Obrigada. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrados os trabalhos

dessa sessão ordinária, ficam os vereadores convocados para a próxima sessão ordinária, que ocorrerá no dia

14 do quatro às 19 horas. Muito Obrigada.


